

正式启动!“东数西算”工程全面实施

据新华社电 记者17日了解到,国家发展改革委、中央网信办、工业和信息化部、国家能源局近日联合印发文件,同意在京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝、内蒙古、贵州、甘肃、宁夏启动建设国家算力枢纽节点,并规划了张家口集群等10个国家数据中心集群。至此,全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计,“东数西算”工程正式全面启动。

按照全国一体化大数据中心体系布局,8个国家算力枢纽节点将作为我国算力网络的骨干连接点,发展数据中心集群,开展数据中心与网络、云计算、大数据之间的协同建设,并作为国家“东数西算”工程的战略支点,推动算力资源有序向西转移,促进解决东西部算力供需失衡问题。

“东数西算”中的“数”,指的是数据,“算”指的是算力,即对数据的处

理能力。我国西部地区资源丰富,具备发展数据中心、承接东部算力需求的潜力。

算力,如同农业时代的水利、工业时代的电力,已成为数字经济发展的核心生产力,是国民经济发展的重要基础设施。实施“东数西算”工程,推动数据中心合理布局、供需平衡、绿色集约和互联互通,将提升国家整体算力水平、促进绿色发展、扩大有效投资、推动区域协调发展。

教育部:

每所中小学校至少配备1名法治副校长

据新华社电 记者从教育部17日召开的新闻发布会上了解到,《中小学法治副校长聘任与管理办法》5月1日起实施,每所中小学校将至少配备1名法治副校长,偏远地区、农村地区学校和城市薄弱学校优先配备法治副校长。

教育部政策法规司司长邓传淮介绍,多年来,兼职法治副校长制度成为教育管理的“助推器”,在增强学校师生权益保护、推进青少年法治教育、维护学校及周边地区治安秩序等方面发挥了重要的作用。同时,在实践中也存在法治副校长配备不均衡、履职尽责能力不平衡、人员流动大、难以及时补充等问题。

此次出台的《中小学法治副校长聘任与管理办法》重点围绕中小学法治副校长“是什么”“干什么”“谁来管”等问题,系统设计了中小学法治副校长聘任与管理制度。

据介绍,中小学法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作的人员。

办法在规定派出机关、学校采取措施鼓励支持法治副校长履职的同时,健全了考核、评价、表彰奖励机制,激励法治副校长履职尽责。办法要求学校要建立法治副校长工作评价制度,按年度对法治副校长工作情况作出评价。派出机关要将法治副校长履职情况作为工作考核内容及晋职晋级和立功受奖的重要依据。

两部门:

规范移动智能终端应用软件预置行为

据新华社电 记者17日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部信息通信管理局会同国家互联网信息办公室网络安全协调局起草的《关于进一步规范移动智能终端应用软件预置行为的通告(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿提出,移动智能终端预置应用软件应遵循依法依规、用户至上、安全便捷、最小必要的原则,依法维护用户知情权、选择权,保障用户合法权益。

征求意见稿提出,移动智能终端预置应用软件是指由移动智能终端生产企业预置,在移动智能终端主屏幕或辅助屏幕界面内存在用户交互入口,为满足用户不同的应用需求而提供的、可独立使用的软件程序。

征求意见稿明确,生产企业应确保除基本功能软件外的预置应用软件均可卸载,并提供安全便捷的卸载方式供用户选择。

此外,生产企业应完善移动智能终端权限管理机制,提升操作系统安全性,采取技术措施预防在产品流通环节发生置换操作系统或安装应用软件的行为。

征求意见稿提出,工业和信息化部会同国家互联网信息办公室加强对移动智能终端预置应用软件的监督检查。

导读

南海区十大美食品牌榜发布

A03

习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信

据新华社电 2月17日,中共中央总书记习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信。

习近平表示,70年前,中

斯冲破重重阻力,签署了具有历史意义的《米胶协定》,打开了两国友好交往的大门。建交65年来,两国始终相互尊重、团结互助,在涉及彼此核心利益的问题上相互

支持,中斯关系成为大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,传统友谊得到新的升华。

习近平强调,中国共产

党同斯里兰卡主要政党保持友好往来,促进务实合作,为两国关系健康稳定发展发挥了重要作用,造福了两国人民。中国共产党愿同斯里兰卡各政党共同努力,以两国

建交65周年为新起点,弘扬中斯传统友谊,加强对两国关系的政治引领,为推动中斯关系稳步前行,促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

九江战龙擂鼓提速全域土地综合整治

腾出连片产业用地 吸引优质企业进驻

南海区全域土地综合整治

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈国杰) 昨日,九江战龙擂鼓加速全域土地综合整治,对主战场——临港国际产业社区的229亩旧厂房进行拆除,将腾挪整理出200多亩连片的

产业用地,为九江下一步吸引优质企业进驻打下良好的基础。南海区委副书记、区长王勇参加

活动。“有大空间就有大发展!我对九江临港国际产业社区充满信心、满怀期待!”2021年12月15日,九江召开全域土地综合整治行动暨临港国际产业社区项目攻坚推进会,王勇代表区委、区政府现场授予九江镇“南

海雄师 九江战龙”的旗帜。此次,他再次到九江临港国际产业社区,为“九江战龙”强信心、鼓干劲。

据了解,在完成临港国际产业社区3807亩土地整理,累计拆除旧厂房1700多亩的基础上,九江再次提速全域土地综合整治工作。昨日现场,随着多台钩机的开动及厂房墙体的倒塌,拆除行动正式开启。本次拆除

行动涉及地块19个,建筑物面积约17万平方米,土地面积约229亩。

2006年,九江将临港国际产业社区产业定位为钢材贸易和加工。经过十多年的发展,临港国际产业社区发展疲态渐显,年税收不足1000万元。加快“腾笼换鸟”,促进产业转型升级迫在眉睫。

作为南海西部最大的连片

产业集聚区,临港村级工业园改造承载着九江人土地空间再造、产业转型提升的梦想。因此,九江镇举全镇之力,成立临港国际产业社区项目拆除改造指挥部,镇委书记亲自挂帅、靠前指挥,由镇班子成员、各职能部门、社区干部组成“九江战龙”常驻临港项目现场,深入到群众家里、工业厂房,耐心细致解读村改政策,坚持不懈开展村改工作。

突破10亿元!

南海年花销售额增长超7000万元

珠江时报讯(记者/梁慧恩) 元宵刚过,南海年花销售传来捷报。记者近日从南海区农业农村局了解到,2022年全区种植的年花基本售罄,销售总额超过10亿元,比2021年增长超7000万元,其中线下销售总额约9.7亿元,线上销售约0.35亿元,实现了“产销精准对接、促进节日消费、节庆氛围浓厚”的经济效益和社会效益。

2022年,南海区蝴蝶兰产量约2800万株,香水百合产量约1100万枝,桃花产量约20万枝,其余菊花、年桔等年花超5000万枝(盆)。为进一步擦亮“南海年花”品牌,南海区政府推出《南海区2022年助力年花销售十条措施》,通过技术赋能,线上搭建年花消费平台、开发年花地图,线下开启年花售卖点、发动社会团购等,全力打通年花线上线下销售渠道。

“年前,我们一家抢到了消费券,将链接发到了亲戚群,不少人都抢到了呢,别提多开心了!”南海市民黄小姐说,得益

于“年花金券免费领”活动,他们享受到实实在在的优惠。

“线下,全区7个镇街设置免费摊位和年花消费券使用点近550个,共有超4.3万张年花消费券被核销,核销金额超220万元,带动年花销售估算超2000万元。”区农业农村局相关负责人介绍。

南海花卉品种多、产量大,是佛山市年花种植大区。为了给花农找到销售新路子,区经济促进局、区文化广电旅游体育局、区农业农村局联合搭建“云上花市”数字电商平台,花农花企线上直播,市民购买年花“一键即达”,累计促进年花成交金额近800万元。

“多亏了政府工作人员的耐心指引,帮助我们花农拓宽销路,我早早就申请成为合作花农,报名‘云上花市’。”花农张月华说。“云上”卖花,放在以前,她想都不敢想。今年,她种植的蝴蝶兰不仅通过“云上花市”卖到珠三角地区,而且走向了全国各地。如今,线上卖花已经成为销售常态,张



▲年前,南海年花券引发市民买花热潮。珠江时报记者/梁慧恩 摄

▶里水万顷园艺世界内,工作人员在为蝴蝶兰装盆。珠江时报记者/刘贝娜 摄

月华还专门聘请了一位主播在基地带货,并运营基地的新媒体账号。

各花卉园区也主动借力“十条措施”拓展销路,通过“园区买花免费游”“购鱼年花免费送”等举措,鼓励市民购买心水花卉,让南海年花销售得更有

特色、更暖民心。

年花还作为一份特别的“礼品”,加入南海暖春大礼包中。春节前夕,1万份香水百合年花礼包被免费派发至七镇街一线职工、困难家庭和一线防疫的安保、医护人员手上,传递浓浓温情。



扫码看年花销售详情



■市民到狮山沙水挑选桃花。珠江时报记者/梁凤兴 摄